

Уважаемые коллеги!

Приморское Региональное общественное Движение «Матери России» сегодня представляют около 2 000 активных женщин из 22 муниципального образования края.

Ни для кого не секрет, что **сердце матери, как барометр чутко улавливает все колебания** в политике, экономике, социальной сфере, так как они отражаются на её семье и детях.

Как и все россиянки мы не можем оставаться в стороне, в то время когда морально-нравственные устои российского общества постоянно подвергаются массированным информационным нападкам и деструктивному влиянию извне. Это **давление испытывают** на себе и наши дети. А **дети, как говорят военные, – это те «стратегические высоты», которых отдавать ни в коем случае нельзя!**

Наше Движение, созданное 10 месяцев назад, **выступает** за то, чтобы всегда в обществе находились возможности и средства **укреплять институт семьи.**

**Возрастающее** признание материнского Движения в Приморье объясняется его реальной деятельностью по разрешению трех приоритетных задач, востребованных на территории края. Это:

- профилактика социального сиротства;
- просветительская деятельность, направленная на борьбу с наркоманией и информационную безопасность детей;
- формирование положительного образа семьи через возрождение и сохранение семейных ценностей и традиций.

**Важным направлением работы** является наше участие в реализации ряда социальных проектов Губернатора края Владимира Миклушевского.

В конце прошлого года по его инициативе в регионе стартовал большой **социальный проект «Дети Приморья»**, задача которого: профилактика социального сиротства и устройство детей, лишенных родительской заботы и тепла – в семьи.

Участники Движения «Матери России» активно работают над расширением границ этого проекта. Как показала практика, этот проект актуален и востребован на территории Приморского края.

Одна из его целей – **побудить людей и поощрить их стремление к усыновлению и удочерению маленьких граждан Приморья.** И мы радуемся, когда увеличивается количество заявителей пройти курсы в «Школе Приемных родителей». Мы ставим целью в своей разъяснительной работе донести до жителей Приморского края, до потенциальных родителей, что приемные семьи так же как и многодетные – это не обуза для современных родителей. Это их крепкий тыл завтра.

**1** Поскольку наше Движение не обладает административным и особым экономическим ресурсом, то **материнский актив в местных отделениях** широко использует **информационно-просветительские методы работы.** Именно такой подход помог реализовать в рамках проекта «Дети Приморья» акцию **«Пригласи ребенка в гости».** Совместно с Администрацией края, Департаментом образования и науки, члены Движения через неформальное общение с родительским сообществом **смогли «достучаться до сердец» земляков,** в результате чего на период зимних каникул **400 воспитанников** детских домов посетили их семьи.

Этот формат работы **очень** важен, он **позволяет** выстроить **«мостик доверия и надежды»** между ребенком-сиротой и его потенциальной **приемной семьей.**

Уже есть позитивные результаты нашей совместной работы и органов исполнительной власти, опеки, соцзащиты: в **течение 2016 года**

на семейные формы устройства передано 1236 детей, из них 736 человек устроены под опеку, 219 – в приемную семью, 165 – на усыновление (российскими гражданами – 117 детей, иностранными гражданами – 48 детей), в кровные семьи возвращено 116 детей;

выявлено 1009 детей-сирот, из них устроено в семьи граждан 619 детей (61,3 %).

Уважаемые Коллеги!

**2** Месяц назад в рамках Восточно Экономического форума во Владивостоке состоялась встреча **актива** Движения с полномочным **Послом ЮАР** в РФ госпожой **Номасонто Мария Сибанда-Туси**. Встреча была посвящена вопросам деятельности женских общественных организаций двух стран.

От госпожи посла ЮАР мы получили информацию, что в её стране при трагических обстоятельствах дети **однозначно переходят** на воспитание в семьи родственников, как бы трудно им не было. Так было когда-то и на Руси! К сожалению, с ослаблением родственных связей эти традиции у нас стали постепенно разрушаться. А между тем у многих ребят есть вполне благополучные родственники: тети, дяди, старшие сестры. Но они предпочитают оставлять детей на попечении государства. А где же ответственность за кровное родство? Есть проблема? Думаю, что да! И над этим слабым звеном нужно активно работать всем вместе, и органам власти всех уровней, и общественности.

**Это должна быть системная работа с родительским сообществом, со СМИ и всеми заинтересованными структурами.**

**3** Несколько слов об информационной безопасности детей. К этому вопросу, как показывает практика, **необходимо ПОБУЖДАТЬ САМИХ РОДИТЕЛЕЙ**.

Именно эта аксиома и послужила рождению три месяца назад в рамках проекта «Дети Приморья» **пилотной акции «Родительский контроль»** на базе Красноармейского района Приморского края, который затем получил **поддержку в еще четырех северных территориях** (Пожарский район, Дальнереченск, Дальнереченский район, Лесозаводск). Это **волонтерское объединение отцов**, владеющих компьютерной техникой.

**Проблема Интернет зависимости детей – это мировая проблема. Сколько детей в мире буквально живут в сетях!!!**

Пользуясь случаем, хочу обратиться к участникам, делегатам «Саммита Социальных работников», разделить наше всеобщее родительское волнение о негативном влиянии интернет-пространства на наших детей и предпринять конкретные шаги для обсуждения этой социально острой темы на следующем Саммите 2017 года.

Уважаемые коллеги!

**4** Важным вектором деятельности в рамках проекта «Дети Приморья» считаем разъяснительную работу с будущими и молодыми семьями об их родительской ответственности.

С этой целью создана семейная дискуссионная площадка – **Краевой клуб «Счастье матери»**. На его базе обсуждаются актуальные вопросы материнства и отцовства, **работают профессионалы – психологи, врачи, юристы, социальные**

**работники, педагоги, проводятся культурно-массовые и тематические мероприятия.** Подобные площадки открыты в 17 муниципальных образованиях Приморья (при местных отделениях Движения).

Уважаемые коллеги!

**5** В завершении хочу сказать, что **в решении вопросов жизнеустройства детей, которые лишились своих родителей, есть как индивидуальная, так и коллективная ответственность в обществе.** И то, что к этому непростому вопросу подключаются сегодня **общественные формирования, считаю это примером гражданской активности в стремлении изменить качество жизни в родном регионе. Это своевременно, нужно и гуманно!**

Спасибо за внимание!